
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ & Α.Κ.Ε. 

Αθήνα, 20/2/2025 

 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Πρωθυπουργό 
 Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη διευκρινίσεων σχετικά με τη μετάβαση στελεχών της Πολεμικής Αεροπορίας 

στον χώρο όπου τελέστηκε η εγκληματική σύγκρουση τρένων στα Τέμπη την 28/2/2023» 
 

Κύριε Πρωθυπουργέ και κύριε Υπουργέ, 

Τη νύχτα της 28ης Φεβρουαρίου 2023 τελέστηκε το γνωστό μαζικό έγκλημα στα Τέμπη κοντά στον 

οικισμό «Ευαγγελισμός Τεμπών Λάρισας». Δύο τρένα και ειδικότερα, ο επιβατικός ηλεκτροκίνητος 

ελκόμενος συρμός INTERCITY (IC) 62, που εκτελούσε προγραμματισμένο δρομολόγιο στη διαδρομή 

Αθήνα – Θεσσαλονίκη και η εμπορική αμαξοστοιχία 63503 που εκτελούσε το δρομολόγιο Θεσσαλονίκη 

– Αθήνα, κινήθηκαν αντίθετα στην ίδια γραμμή και συγκρούστηκαν μετωπικά, με αποτέλεσμα να χάσουν 

τη ζωή τους 57 άνθρωποι, στην πλειοψηφία τους νέοι, κάποιοι εξ’ αυτών κάηκαν, κάποιοι εξαϋλώθηκαν 

και δεκάδες έμειναν για πάντα ανάπηροι.  

Από πλήθος φωτογραφιών εμφανίζεται στο χώρο του εγκλήματος, ανάμεσα στα συντρίμμια των 

τρένων, κλιμάκιο αξιωματικών της Πολεμικής μας Αεροπορίας. Η ανάμιξη της Πολεμικής Αεροπορίας 

σε μια σύγκρουση τρένων είναι ανεξήγητη και άκρως περίεργη και θα πρέπει ο Πρωθυπουργός και ο 

πολιτικός προϊστάμενος, Υπουργός Εθνικής Άμυνας, να απαντήσουν στους εκπροσώπους του λαού, 

ποια ακριβώς αποστολή και ανάμιξη είχε το συγκεκριμένο κλιμάκιο, στο χώρο της σύγκρουσης των 

τρένων.  

Για τους ανωτέρω λόγους,   

 

Ερωτώνται ο κ. Πρωθυπουργός και ο κ. Υπουργός: 

1) Για ποιον ακριβώς λόγο μετέβη στο χώρο της ανωτέρω σύγκρουσης κλιμάκιο αξιωματικών της 

Πολεμικής Αεροπορίας;  

2) Ποια ώρα ακριβώς μετέβη στον χώρο της παραπάνω σύγκρουσης των τρένων το ανωτέρω κλιμάκιο; 

3) Από ποιους αξιωματικούς αποτελούταν το ανωτέρω κλιμάκιο; 

Παρακαλώ να μου παραδώσετε αντίγραφο από κάθε έγγραφη ή ηλεκτρονική διαταγή 

μετάβασης του ανωτέρω κλιμακίου στο χώρο της σύγκρουσης των τρένων. 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3573

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

850

Ημερομ. Κατάθεσης:

20/2/2025



 

Σε απάντηση της σχετικής ερώτησης και αίτησης κατάθεσης εγγράφων, όπως με 
πληροφόρησαν οι αρμόδιοι φορείς του Υπουργείου, σας γνωρίζω ότι κατά την κρίσιμη 
χρονική περίοδο του 2023, ο τότε Αρχηγός Τακτικής Αεροπορίας ήταν επιφορτισμένος με τα 
καθήκοντα Ανώτατου Διοικητή Φρουράς Λάρισας. Ως εκ τούτου, στελέχη που υπηρετούσαν 
στη Φρουρά, σε θέσεις σχετικές με θέματα Πολιτικής Προστασίας, μετέβησαν στον τόπο του 
δυστυχήματος περίπου στις 10 πμ την 01-03-2023, στο πλαίσιο συνδρομής και συνεργασίας 
των Ενόπλων Δυνάμεων (ΕΔ) με τις περιφερειακές και τοπικές υπηρεσίες σύμφωνα με το 
άρθρο 4 του π.δ. 84/2009 (Α΄ 108), και κυρίως με σκοπό να ενημερωθούν για την κατάσταση 
της υγείας ενός στελέχους και της συζύγου άλλου στελέχους, που επέβαιναν στην 
αμαξοστοιχία. Εκεί παρέμειναν και επιμελήθηκαν την τοποθέτηση πέντε (5) σκηνών από τις 
ΕΔ (για δημοσιογράφους κ.ά.) και αποχώρησαν περί τις 3 μμ, αφού επιβεβαιώθηκε ότι δεν 
απαιτείτο πλέον η παρουσία τους. 

Περαιτέρω, τα ονόματα των στελεχών που μετέβησαν εκεί αποτελούν δεδομένα 
προσωπικού χαρακτήρα τα οποία δεν δύνανται να γνωστοποιηθούν εν προκειμένω, καθότι 
η γνωστοποίηση αυτή αποτελεί μη νόμιμη επεξεργασία τους, αφού τα δεδομένα αυτά δεν 
είναι ούτε πρόσφορα ούτε αναγκαία για την επίτευξη του σκοπού του κοινοβουλευτικού 
ελέγχου, όπως προϋποθέτει το άρθρο 5 του Γενικού Κανονισμού Προστασίας Δεδομένων, 
δεδομένου ότι τα πρόσωπα στα οποία αφορούν δεν ενεπλάκησαν με κανέναν τρόπο στο εν 
λόγω δυστύχημα.  

 

 ΝΙΚΟΛΑΟΣ - ΓΕΩΡΓΙΟΣ Σ. ΔΕΝΔΙΑΣ 
 ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ 
  
  
  
  
 

 

 

ΠΡΟΣ: ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ 
Δνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ 
Τμήμα Ερωτήσεων ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

 e-mail: nomgkbe@mod.mil.gr 
ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. Κυριάκο Βελόπουλο Φ.900α/3573/19850 

Αθήνα, 21 Μαρτίου 2025 

 

ΥΠΕΘΑ/Γραφείο ΥΕΘΑ 
ΥΠΕΘΑ/Γραφείο ΥΦΕΘΑ 
ΥΠΕΘΑ/ Γραφείο ΓΓ 
ΥΠΕΘΑ/ΓΝΠ/ΤΚΕ 

 ΥΠΕΘΑ/ΔΝΣΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 
 ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ ΠΑΡΑ ΤΩ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΩ, 

ΑΡΜΟΔΙΟ ΓΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΚΑΙ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ/ 
 Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
  

ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
  

ΣΧΕΤ.: Ερώτηση και Α.Κ.Ε. 3573//850/20-02-2025 της Βουλής των Ελλήνων 
 


